

Fachschaftssitzung Germanistik am 29.01.2024

Wöchentliche Checkliste:

- Fachschafts-Mails checken
- Briefkasten überprüfen
- Blumen gießen!

Anwesende:

Jian Nabipour, Valentina Dotzert, Anna Scholz, Marvin Asmussen, Robert Bretschi, Julia Erdmann, Maike Strauch

Online anwesend:

Simon Heyne, Karina Oertel, Elena Bannova, Massimo Cipollina

Protokoll geschrieben von:

Jian Nabipour

Tagesordnung:

1. Fachrat
2. Ersti-Tage-Update
3. Social-Media-Stelle
4. Postfachschlüssel
5. Orga-Fachschaftstreffen am 27.04.
6. Wahlen
7. LaNadeHa
8. QSM
9. Update Website
10. Sonstiges

TOP	Protokoll
1: Fachrat	<ul style="list-style-type: none">- HiWi-Schulung: wurde sehr positiv aufgenommen von Dozierenden → EDV-Schulungen geplant- Wahl des Hauptseminars: Sollte eine freie Auswahl des zweiten Hauptseminars gestattet werden → Diskussion- Überlegung: neue Beamer → ohne HDMI-Kabel, kabellose Übertragung
2: Ersti-Tage-Update	<ul style="list-style-type: none">- Einführungstage Germanistik am 8./9. April 2024- zwei Fachschaftsmitglieder werden für die Vorstellung der Fachschaft angefragt: Massimo (Robert, Valentina, Simon, Karina)
3: Social-Media-Stelle	<ul style="list-style-type: none">- Bis nächste Woche wird Jian in der großen Gruppe eine Umfrage erstellen, ob jemand die Social-Media-Stelle übernehmen könnte- How-To-Social-Media (Übergabeprotokoll) von Leon?
4: Postfachschlüssel	<ul style="list-style-type: none">- Der Postfachschlüssel wurde an der Bibliotheksaufsicht hinterlegt und am Schlüsselbund mit den Fachschaftsschrankschlüsseln festgemacht.

5: Orga	<p>Am Samstag, 27.04. wird von 10 bis 15 Uhr das Orga-Fachschaftstreffen für das SoSe 2024 stattfinden.</p> <p>→ Valentina hat einen Fachschaftskalender auf Google Calendar erstellt, auf den jedes Fachschaftsmitglied Zugriff erhalten kann</p> <p>→ Farbcodes zuordnen</p> <p>→ vor dem Orgatreffen: Werbung in den Einführungen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Jian hat eine Zuständigkeitentabelle erstellt, die dem Protokoll beigelegt wird - Diese Zuständigkeitenliste soll im nächsten Semester aktualisiert - Wer Zugriff auf den Kalender braucht, soll seine E-Mail-Adresse an Valentina schicken
6: Wahlen	<p>Jian und Massimo haben vergessen, sich anzumelden für die Wahl. Jian hat am Donnerstag beim StuRa angerufen, wo ihm gesagt wurde, dass es einen zweiten Wahlzeitraum, zu dem man sich auch anmelden kann. Dazu soll eine E-Mail kommen.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Vom Stura kam bisher keine E-Mail; Jian ruft beim Stura nochmal an - Maike würde sich für den Fachrat noch aufstellen lassen, sofern möglich
7: LaNadeHa	<p>Die LaNadelHaus findet am 7. März statt; die Werbung startet ab nächster Woche → gerne auch Werbung in den Seminaren</p> <ul style="list-style-type: none"> - Es werden noch ein bis zwei Studierende, die Hausarbeiten in der Germanistik verfasst haben, gesucht (Zeitraum: 19-21 Uhr) - Beschlussentwurf: Die Fachschaft Germanistik beschließt, 250€ insgesamt für die Durchführung der langen Nacht der Hausarbeiten zur Verfügung zu stellen. (Aufschlüsselung: 100€ für Pizza, 70€ für Getränke, 50€ für Geschenke für Referent:innen, 30€ für Snacks)
8: QSM	<p>Alle QSM-Anträge sind fristgerecht eingereicht; Valentina und Mia treffen sich am 30.01. mit Herrn Franz und Frau Brenndörfer, um über die Bib zu sprechen.</p> <p>→ bisher weder positive noch negative Rückmeldung</p> <p>→ zweite QSM-Runde im Mai 2024</p>
9: Update Website	<p>Die Überarbeitung der Website startet in den Semesterferien, Ellie hält Rücksprache mit der Gruppe</p> <ul style="list-style-type: none"> - mehr Bilder, Texte anders gestalten → Ellie fragen - Ansprechpartner für Website: Simon und Ellie - Bilder von der Fachschaft/Aktionen für die Homepage an Ellie schicken - Kalender in die Website integrieren? Oder wichtige Termine? - Impressum → Fachschaftsbilder machen! - Aktuelles → kleine Artikel
10: Sonstiges	<p>TOPs für nächste Woche:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Social Media

	<ul style="list-style-type: none"> - Orga-Treffen → letztes Protokoll (Okt.) checken, Ämter innerhalb der Fachschaft (z.B. Awareness-Beauftragte oder Vermittlung/Hilfe für Studis) einführen - Beschluss: lange Nacht der Hausarbeiten - Termin für FS-Sitzung in der vorlesungsfreien Zeit (online)
--	--

Zuständigkeiten im WS 23/24:

Gruppen	Wer?	Aufgabenbereich
Fachschaftsrat	Mia, Leon	koordinieren die Sitzungen und einzelnen Arbeitsgruppen
Fachrat	Jian, Massimo, Valentina	Mitglieder des Fachrats; sammeln Anliegen und berichten von Sitzungen
ETG-Koordination	Jian, Maike	Organisation der Einführungstage Germanistik
Finanzen	Lili, Julia	Verwaltung der Fachschaftsfinanzen
Social Media	Leon	
Stura	unbesetzt	Werden in den Studierendenrat entsendet
Weihnachtsfeier	ungeklärt	
Sommerfest	fand nicht statt	
LaNade(l)Haus	Maike, Marvin	Lange Nacht der Hausarbeiten
Fachschaftswochenende	Jian	Ein Planungswochenende für die Fachschaftsmitglieder
Studi-Veranstaltungen	ungeklärt	Kneipentouren, Spieleabend, Filmeabend
Bachelorgespräch	ungeklärt	
Seminargespräch	ungeklärt	
Website	Ellie	Neugestaltung der Website
Alumni-Gespräch	Valentina	
QSM	Valentina	